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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Νικολόπουλο Νικόλαο 

2. Υπουργό Επικρατείας 

3. Υπουργείο Εσωτερικών  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 674/21-12-2018 Αναφορά 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Νικολόπουλο Νικόλαο, σας γνωρίζουµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο πλαίσιο του 

επιτελικού του ρόλου σε θέµατα διαχείρισης αποβλήτων, έχει εκπονήσει το απαραίτητο θεσµικό πλαίσιο ώστε οι 

φορείς της αυτοδιοίκησης να διαχειριστούν µε ορθολογικό και περιβαλλοντικά αποδεκτό τρόπο τα απορρίµµατα 

που παράγονται στις περιοχές ευθύνης τους. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπου απαιτείται στο 

πλαίσιο των πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του, στέκεται αρωγός της προσπάθειας την οποία η αυτοδιοίκηση οφείλει 

να καταβάλει. Επισηµαίνουµε ότι η εκπόνηση και έγκριση νέου Εθνικού Σχεδιασµού καθώς και των Περιφερειακών 

Σχεδιασµών ήταν οι απαραίτητες πρωτοβουλίες τις οποίες αµέσως ανέλαβε η νέα Κυβέρνηση µε Πράξη Υπουργικού 

Συµβουλίου (49/2015 – ΦΕΚ Α΄174), ώστε να προχωρήσει η χώρα µας στην αειφόρο διαχείριση των αποβλήτων, 

η οποία άλλωστε αποτελούσε διαχρονικά ζητούµενο.  

Σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στο ΠΕΣ∆Α ∆υτικής Ελλάδας:  

� Ο ΧΥΤΑ Αιγείρας εξυπηρετεί το δήµο Αιγιάλειας της Π.Ε. Αχαΐας.  

� Στο Τοπικό Σχέδιο ∆ιαχείρισης Αποβλήτων των ∆ήµων Αιγιάλειας – Καλαβρύτων αναφέρεται ότι ο ΧΥΤΑ 

Αιγείρας παρουσιάζει ορισµένες ελλείψεις και δυσλειτουργίες, οι οποίες θα πρέπει να αποκατασταθούν για τη 

βελτιστοποίηση των περιβαλλοντικών συνθηκών της περιοχής και τη λειτουργία του χώρου µε βάση όσα 

ορίζει η Εθνική νοµοθεσία. Οι προτεινόµενες δράσεις αναβάθµισης περιλαµβάνουν:  

o Αναβάθµιση της Μονάδας Επεξεργασίας Στραγγισµάτων για την παραγωγή νερού κατάλληλου για 

άρδευση εντός του χώρου.  

o Εφαρµογή συστήµατος διαχείρισης και αξιοποίησης βιοαερίου.  

o Αύξηση της δυναµικότητας του χώρου ταφής.  

o Προµήθεια εξοπλισµού συµπίεσης απορριµµάτων. 

o Εγκατάσταση εξοπλισµού διαχείρισης των ογκωδών αποβλήτων και των αποβλήτων κατεδάφισης και 

κατασκευών.  

o Εφαρµογή συστήµατος περιβαλλοντικής παρακολούθησης του χώρου.  

o Επισκευές υφιστάµενου εξοπλισµού και προµήθεια νέου εξοπλισµού.  

o Σύστηµα αυτοµατισµού διαχείρισης εργασιών.  

� Προβλέπεται κατασκευή Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) Αιγιάλειας (ΜΕΑ2 Αχαΐας) δυναµικότητας 

13.084 t/έτος στην οποία θα πραγµατοποιείται επεξεργασία των σύµµεικτων  ΑΣΑ των ∆ήµων Αιγιάλειας και 

Καλαβρύτων της ΠΕ Αχαΐας, του υπολείµµατος του Κ∆ΑΥ τύπου ΚΑΕ∆ΙΣΠ (30%) που προβλέπεται για την 



εξυπηρέτηση των δύο ∆ήµων καθώς και του υπολείµµατος της µονάδας επεξεργασίας βιοαποβλήτων (20%) 

που επίσης προβλέπεται για τη συγκεκριµένη γεωγραφική ενότητα.  

� Η Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) για τον ΧΥΤΑ µε αρ.πρ. 5278/1.11.2001 έληξε στις 

31/12/2013. Σηµειώνεται ότι µετά από επικοινωνία της αρµόδιας Υπηρεσίας του Υπουργείου µε την 

Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Πελοποννήσου, ∆υτικής Ελλάδας και Ιονίου, πρόεκυψε ότι έχει υποβληθεί αίτηση 

για ανανέωση της ΑΕΠΟ και ότι η διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης βρίσκεται σε εξέλιξη.  

� Σχετικά µε τη διαχείριση των Αστικών Στέρεων Απόβλητων (ΑΣΑ) του ∆ήµου Αιγιαλείας ισχύει η µε αρ. πρ. 

64413/28.03.2018 Απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Πελοποννήσου, ∆υτικής 

Ελλάδας και Ιονίου, όπως έχει τροποποιηθεί µε την 78264/19.4.2018, κατ’ εφαρµογή του άρθρου 158 του 

Ν.4389/2016. Στην εν λόγω Απόφαση προβλέπεται η διάθεση των αποβλήτων του ∆ήµου Αιγιαλείας στους 

ΧΥΤΑ της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, στο ΧΥΤΑ της 2ης ∆.Ε. Αχαϊας (ΧΥΤΑ Φλόκα) και στο ΧΥΤΥ στη θέση 

«Τριανταφυλλιά» Ν. Ηλείας αφού προηγηθεί επεξεργασία στην κινητή µονάδα µηχανικής ανακύκλωσης και 

κοµποστοποίησης, στην ίδια θέση. 

Η ευθύνη για την λειτουργία του ΧΥΤΑ Αιγείρας ανήκει στον Αναγκαστικό Σύνδεσµο ∆ιαχείρισης Στερεών 

Αποβλήτων 4ης ∆ιαχειριστικής Ενότητας Ν. Αχαΐας Περιφέρειας ∆. Ελλάδος. 

Σηµειώνεται ότι οι επιθεωρητές περιβάλλοντος του Υπουργείου στις 3 και 4 Απριλίου του 2018  

διενήργησαν αυτοψία στον ΧΥΤΑ Αιγείρας και ακολουθείται η διαδικασία η οποία προβλέπεται από την κείµενη 

νοµοθεσία.  Επίσης,  κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 288482/8-1-2019 έγγραφο της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 

Πελοποννήσου ∆υτικής Ελλάδας και Ιονίου από το οποίο προκύπτει ότι η Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδας έχει 

διενεργήσει ελέγχους στον ΧΥΤΑ και µέσω των σχετικών δειγµατοληψιών διαπιστώθηκε ρύπανση του υπόγειου 

νερού της περιοχής. 

Στόχος όλων των παρεµβάσεών µας προς όλους τους αρµόδιους φορείς είναι να προχωρήσουν σε όλες 

τις απαραίτητες ενέργειες και να λάβουν όλα τα αναγκαία µέτρα ώστε να εφαρµοστεί πλήρως η περιβαλλοντική 

νοµοθεσία σε σχέση µε τη διαχείριση των απορριµµάτων και την προστασία του περιβάλλοντος στην περιοχή.   

 

  

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

Επισυνάπτεται: Το υπ΄αρ. πρωτ. 288482/8-1-2019 έγγραφο της Α.∆. Πελοποννήσου ∆υτικής Ελλάδας και Ιονίου.   

 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 8 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  10 
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